

江西“老表”带着妻儿来岳当菜农 他们不仅自己蔬菜种得好,还传授技术给当地村民



4月16日,湘阴县石塘镇双龙村汪家大屋,陈春明的妻子饶宝莲和儿子陈林辉一起对长势喜人的快菜人工除草,确保蔬菜绿色生态。

4月16日,湘阴县石塘镇双龙村汪家大屋,陈林辉与母亲饶宝莲正在对长势喜人的快菜人工除草,确保蔬菜绿色生态。他与父母一起在这里流转土地,快乐当菜农已有3年时间里了。

陈林辉的父母来自以种菜闻名全国的江西省抚州市崇仁县,有着20多年的种菜经验,先后在福州、广州、韶关等地种过蔬菜。后随着地租上升、可种菜地减少,所以转移到其他地方。

2019年底,陈林辉的父亲陈春明得知有亲戚在湘阴县种菜,并且发展得很好。次年元月,陈春明带着妻儿来到湘阴县,考察了双龙村汪家大屋。

“种蔬菜,关键要有良好的

水环境。”陈春明发现,汪家大屋无污染企业,从农大水库沿塘坝溪流而来的水,经纵横交错的水渠网络直接流入蔬菜种植基地,确保蔬菜用水安全。而且农大水库容量160万立方米,即便是大旱之年,种菜也无需为用水担忧。不仅如此,这里土地肥沃,加上离城区又近,得天独厚的地理环境让陈春明一眼就看中,于是流转土地18亩,先期签订了5年合同。

2021年,陈春明又带着妻子陈春明的外侄周佳,在同样地理环境的石塘镇石塘村流转土地13亩,传授技术一道种植叶子菜。

2020年春天,陈春明制定规划,不用大行其道的大棚种植蔬



4月16日早上,陈春明(右)与外侄周佳在湘阴县城高岭农产品市场直销采摘的新鲜叶子菜。

菜,而是沿袭传统的种植方式,利用天然的阳光雨露,随季节和时令种不同的叶子青菜,让其自然生长。他选择快菜、上海青、雪里红、潮州芥菜、生菜、油麦菜、小白菜、香菜等20多个优质品种种植,同时,与附近的多家养鸡、养鸭场联系,订下农家肥。

与茎果类蔬菜相比,种叶子菜更需技术,也更耗人工。但江西“老表”种菜技术好、肯吃苦也是出了名的。一年下来,陈春明他们可以收获八九茬。

陈林辉、饶宝莲,周佳的妻子在地里负责种植管理,陈春明则与周佳负责采摘和卖菜。他们的蔬菜基地离县城高岭农产品市场不远,把刚采摘的新鲜蔬菜清早就可以送到市场直销。因自然生长的蔬菜口感好、新鲜,他们种的菜也深受欢迎。

陈春明不仅自己蔬菜种得好,还传授技术给当地村民,并提供种苗。他说,让大家种出更多好菜、放心菜,为振兴乡村经济作贡献,是新时代菜农的责任。

文/图 张洪波

岳阳又将建一座跨江大桥 监利至华容公铁长江大桥 可行性研究报告编制基本完成

本报讯(见习记者 唐瑶 通讯员 刘神尊 徐心怡)近日,在华容县举行的G240监利至华容过江通道方案研究座谈会透露,拟建的监利至华容公铁长江大桥已纳入《长江干线过江通道布局规划(2020—2035年)》《长江中游城市群发展“十四五”实施方案》,规划搭载监利至华容铁路、G240公路,被列为湖北、湖南两省2025年前重点推动实施的跨江大桥。目前,公铁两用大桥已基本完成可行性研究报告编制工作。

监利至华容公铁长江大桥选址在湖北监利市红城乡付家门——湖南华容县东山镇新沙洲,长约3.6公里,公铁分层合建。其中,跨江主桥采用主跨1120米钢桁梁斜拉桥,桥面总宽35.7米,上层为双向六车道G240公路,设计时速100公里/小时,下层为双线I级铁路,设计时速200公里/小时。公铁两用大桥投资约73亿元。

监利至华容公铁长江大桥是仙桃至益阳铁路的重要组成部分,是连接江汉平原和洞庭湖平原、中部地区连接西南地区的重要过江通道。项目建成后,北上可连通武汉枢纽,西南可串联重庆及贵阳地区,南下可形成武汉至长沙、广州的第二通道,将有力促进长江南北两岸往来交流,加强江汉平原与洞庭湖平原的合作交流,助力华容形成公、铁、水联运综合运输走廊。

下一步,湖南、湖北两地将抢抓机遇,积极对接,优化设计方案,做好战略布局,统筹推进项目前期、科学谋划项目建设等相关工作,为项目建设提供全方位、全流程、全时段的优质服务,确保项目早落地,实现互惠共赢。



的哥微信收款突然多了1900元 原来是乘客误操作闹乌龙

本报讯(记者 罗凯)乘坐出租车跑多远的路,需要1900元的乘车费?近日,市民张女士就阴差阳错付了1900元钱给的哥。

张女士说,当天凌晨1点多,她正坐着一辆出租车准备回家。当时,朋友要她的微信收款二维码照片,以便转钱给她。她想都没想,直接把出租车上的收款码拍了照片发给了朋友。

不久后,已经到家的张女士收到岳阳桑榆出租车公司工作人员的电话,告诉她出租车驾驶员许师傅的微信上有人转了1900元钱,询问是不是她操作失误?

张女士经过与朋友确认后,发现是自己搞了个乌龙,误将许师傅的微信收款码发给了朋友,将钱转给了许师傅。

原来,许师傅在张女士下车后看手机时,发现无缘无故多了1900元钱。根据该转账时段猜测,可能是张女士操作失误导致。

考虑到乘客一定很着急,许师傅立即打电话与公司联系,及时告知情况。工作人员根据微信付款信息,很快便联系到了张女士,将钱归还了她。

第二天,张女士特意来到岳阳桑榆出租车公司,点名要感谢好心的哥许师傅。

“雷锋事迹民间陈列馆” 为何每天都有市民去参观?

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”自3月份开展以来,位于岳阳楼区洞庭南路的“雷锋事迹民间陈列馆”内,一首耳熟能详的《学习雷锋好榜样》一遍遍激情唱响。

4月13日上午9时许,在岳阳楼区农林综合行政执法大队党支部书记邓明的组织带领下,身穿志愿者马甲的40余名党员及大队骨干来到“雷锋事迹民间陈列馆”,开展“传承雷锋精神 关爱困境儿童”和参观洞庭湖民俗文化园活动。邓明说,希望大队全体党员和队员,在工作岗位上和日常生活中,始终以雷锋为榜样,自觉学习和传承雷锋精神,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

4月14日上午,大雨倾盆。岳阳市直管公房运营服务中心负责人孙志成,组织带领该中心全体党员来到“雷锋事迹民



杨一九 摄

间陈列馆”开展学习活动。离开后,孙志成又带领党员,冒雨赶到洞庭南路韩家湾码头一户困难家庭,开展走访慰问活动。

此外,还有岳阳市社科联、岳阳市科协主要负责人,也先后来到该馆进行考察调研。

“虽然已是4月中旬,但每天前来参观的市民几乎不曾间断。”该馆创办人何建国对此感

到十分欣慰,他说,这足以说明岳阳的学雷锋活动不是流于形式,而是真正形成了常态化。他相信,在雷锋精神指引下,岳阳这座文明城市的明天一定会更加美好。

首席记者 韩章 实习生 姚述花

